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V květnu uplyne 140 let od povýšení Žižkova na město. Praha 3 u té příležitosti pořádá sérii akcí, které
oslavují historii i současnost legendární čtvrti.

Žižkov má za sebou půl druhého století pozoruhodné historie, během které na místě původních vinic
a zemědělských usedlostí vyrostla svérázná bohémská čtvrť. O založení Žižkova se v roce 1865 zasadil
činorodý stavitel a první žižkovský starosta Karel Hartig. Na město byl Žižkov povýšen dekretem císaře
Františka Josefa I. v roce 1881 a právě tuto událost si Praha 3 každoročně připomíná 15. května jako
významný milník svých dějin.

K letošnímu kulatému výročí vychází symbolický cestovní pas Svobodné republiky Žižkov. Ten si
můžete zakoupit od 15. května v infocentru na náměstí Jiřího z Poděbrad a postupně do něj sbírat razítka
z vybraných lokalit na Žižkově. Na začátku každého měsíce bude v radničních médiích vyhlášeno pět
dalších míst, kde je možné razítka do pasu získat. Za příslušný počet nasbíraných razítek bude po skončení
hry účastníkům uděleno symbolické občanství Svobodné republiky Žižkov a navíc obdrží balíček
originálních předmětů s jubilejní grafikou z dílny designéra Pavla Fuksy.

Kde získám razítko

V roce 2021 otevírá Praha 3 také novou naučnou stezku, která na dvaceti stanovištích představuje místní
historii. Panely doplněné obrazovým materiálem s popisky nejsou číslovány, a tak je možné více než
desetikilometrovou trasu rozdělit na etapy, případně absolvovat její část tramvají. Stezka vás provede
dolním i horním Žižkovem, prozradí vám příběh pavlačových domů, zmizelých Olšan, Vítkova, nákladového
nádraží nebo hřbitovů. O místech, kolem kterých denně chodíte, vám odhalí nové zajímavosti a souvislosti.
Pomocí QR kódů si zahraniční návštěvníci naučné stezky brzy zobrazí doprovodné texty také v angličtině,
němčině, ruštině a polštině.

Historii Žižkova se od 1. května věnuje také nový podcast Příběhy z Prahy 3, který přináší epizody ze
žižkovských dějin namluvené Martinem Písaříkem.

U příležitosti letošního výročí je dále připravena stálá expozice Žižkov 1881—1922 v Galerii pod radnicí. Ta
bude slavnostně otevřena pro veřejnost, až to vývoj pandemické situace dovolí. Praha 3 k tomuto dni
chystá dobový happening na Havlíčkově náměstí s komentovanou prohlídkou radnice a žižkovským
kabaretem.

Do jubilejního roku spadají také zářijová kulatá výročí Jaroslava Ježka a Jaroslava Seiferta a podzimní Dny
žižkovského kulturního dědictví s projížďkami historickou tramvají, dobově laděnými architektonickými
vycházkami a literárním večerem. Program akcí najdete v článku Praha 3 zahájila Dny žižkovského
kulturního dědictví.

Mezi další kulturní události, které Praha 3 tento rok připravuje, patří festival Žižkovská spojka, který
zahrnuje sjezd Švejků na Prokopově náměstí, vybudování hraniční budky mezi Žižkovem a Karlínem, ale
i koncerty a výstavy. „Věřím, že všechny tyto akce budou moci proběhnout a stanou se tak symbolem
našeho návratu ke společenskému a kulturnímu životu v naší městské části,“ dodává radní pro kulturu
Pavel Křeček.
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